

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca... 3.50 pesetas.
 Por un año... 14 id.
 Id. fuera... 16 id.
 Id. en el extranjero... 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

¿?...?!!

Así, sin título.
 ¿Que á quién nos referimos? No tema el lector.

Un periódico que ve las luces en Madrid y en poco tiempo se ha acreditado de buena educación, lenguaje correcto, cortesía y buen gusto, eructa hoy como si hubiera comido ajos y cebollas.

¿Cada cual escribe como puede! y no hemos de imitar nosotros el selecto estilo, la correcta frase y los escogidos epítetos que el aludido papel dispara sobre todos.

De los insultos suaves y delicados que pretende elevar, como quien escupe hacia arriba, á la autoridad sagrada, á las órdenes religiosas de brillante historia, al respetable clero, sólo nos extraña que se dejen correr como si viviéramos en país inculto.

De las otras razones que adornan las columnas de tan distinguido papel, sólo citaremos para muestra las siguientes finísimas palabras: *canalla, miserable, imbécil...*

¡Oh! qué gran país,
 ¡Oh! qué gran nación,
 ¡Oh! qué magnífica
 Civilización!

La amabilidad de los escritores queda elocuentemente demostrada con tales galanuras gramaticales, muestra graciosa de un escogido repertorio, y muy propias para adornar los cuarteles de un escudo que los estudiantes piensan regalar al director del periódico.

Sobre un campo de color adecuado, brillarán una tremenda espada, un terrorífico casco de metralla, un pequeño cañón del último figurín y un busto del moro Tarfo.

Y encima un yelmo... ¡como el de D. Quijote! y por cimera unas plumas también propias del caso.

Aparte de todo esto, suponemos que el Adelanto, á quien llama *miserable* el distinguido, y cortés, y culto, y educado periódico de Madrid, habrá recibido con paciencia tan exquisito vocablo del más galano y atildado y esmeradísimo... ¡Progreso!!!

Para nosotros es una honra tener educación distinta de la que ostenta ante el mundo civilizado el más caballeresco, hidalgo y bien nacido de los periódicos que *alumbran* en España.

A los estudiantes de Salamanca, blanco de las iras del putero periódico, dos palatras.

El honor de la clase escolar y de la juventud española, no ha padecido por esa campaña verdaderamente desatinada.

Por mucho que *progrese* no hemos de llegar nunca á ese gusto literario tan limpio y esplendoroso, desde donde se insulta sin comedimiento ni reparos.

La prudencia es la mejor protesta.

Salamanca

Esta tarde á las seis se reúne en sesión la Diputación provincial.

Ha sido nombrado corredor de comercio en esta plaza, D. Ceferino Iturriagaola.

Ha visitado nuestra ilustre ciudad M. H. G. Words, S. T. P. de la Universidad de Oxford.

Se halla enfermo de cuidado el notario eclesiástico D. José Cimas. Descamos su mejoría.

Registro civil

Inscripciones hechas en el día de hoy.

Nacimientos

Juan Pérez Martín.
 Blas Centeno Hernández.
 Tomás Rodríguez Hernández.
 Blas Hernández Crespo.

Defunciones

María Hernández Forcat.
 Marcelino Serrano Martín.

¿A que no saben nuestros lectores á quién corresponde de derecho el acta de diputado por Salamanca?

... A Castelar.
 Lo dice *El Adelanto*.

Van pasando tantos nombres para diputados por Salamanca, que parece que no encuentran candidato que se decida.

Y la verdad que no extrañaríamos la orfandad.

¡Qué felicidad que no hubiese elecciones en Salamanca!

Se ha impuesto una multa de cinco pesetas á un ciclista por infringir el bando de la Alcaldía.

Se anuncia de nuevo la vacante de Médico municipal de Bañobárez por término de quince días, por no haberse presentado aspirante alguno en el primer anuncio.

Los estudiantes

Esta mañana ha habido grande excitación entre los jóvenes escolares por las nuevas provocaciones de *El Progreso*.

La intervención de algunos profesores logró calmar algo los ánimos.

Es fácil que mañana se celebre un *meeting* y una nueva manifestación de protesta contra el periódico republicano.

Ayer se reunió la Diputación acordando pasarán á informe de las respectivas comisiones los asuntos de la convocatoria.

Ayer se reunió la sociedad electricista *Unión Salmantina* para que el Consejo enterase á los socios de sus gestiones y trabajos.

Recaudación de consumos

Fielato de Zamora, 758'44 pesetas; id. de Toro, 714'61; id. del Puente, 304'93; Intervención del Matadero, 500'85.

Telegramas detenidos

Manuel Gómez (a) *Lolo*; Adelina Caleros S. *Heraldo*; Constantino Flores; Venancio Morales, Ultramarinos.

Sumario del *Boletín Eclesiástico* correspondiente al 1.º de Febrero.

I. Circular del Obispado, en cumplimiento de Real Cédula motivada por la pacificación de Filipinas.—II. Circular de la Secretaría de Cámara, referente á la procesión de la Santa Bula.—III. Carta Circular de la Sagrada Congregación del Concilio sobre la observancia del decreto *Vigilanti*.—IV. Decretos: a) de la Congregación del Índice *quoad prohibitionem librorum*; b) del Cardenal Vicario sobre dispensa ó anticipación del ayuno en los viernes y sábados de Adviento.—V. *Collatio moralis et de re liturgica pro mense Februarii*.—VI. Instrucción sobre Capellanías y otras fundaciones piadosas (Continuación).—VII. Escuelas nocturnas en la diócesis.—VIII. Bibliografía.—IX. Necrología.

Lista de los pueblos de la diócesis, en los cuales, según aviso de los señores Párrocos respectivos, se han abierto escuelas de adultos en este invierno:

San Esteban de la Sierra; Santibáñez de la Sierra; Cordovilla; San Mi-

guel de Valero; Mogarraz; Berrocal de Huebra; Larrodrigo; Las Uces; Valsalabroso; Beleña; Gema; Picones; Linares de la Sierra; Trabanca; Las Veguillas; Villarmuerto; Villargordo; Salvatierra (Escuela dominical).

Los estudiantes de Madrid y Valencia reunidos en un banquete han enviado á los de Salamanca un cariñoso telegrama expresándoles su adhesión y compañerismo.

Mercados

Peñaranda 3.—Con regular concurrencia se celebra el mercado de hoy, cotizándose los granos presentados, á los precios siguientes:

Trigo, fanega 55 reales; cebada, id. 20 id.; centeno, id. 31 id.; algarrobas, id. 27 id.; guisantes, id. 28 id.; garbanzos cocheros id. 130 idem; avena, id. 13 id.; aliebre, id. 27 id.

El ganado de cerda cebado se vende, según clase y peso á 52 y 53 reales arroba.

Se nota gran animación en la compra de trigo. Los almacenistas están haciendo grandes acopios, en previsión quizá, de que aumente el precio. Los capitalistas se resisten á vender el trigo de sus cosechas y rentas.

Precios que rigieron en la semana anterior en los mercados de la provincia:

Cerdo de seis meses, uno: Alba de Tormes, 70; Ciudad Rodrigo, 110 Peñaranda, 110; Ledesma, 60; Tamames, 110; Vitigudino.

Id. de un año, uno: Alba de Tormes, 240; Ciudad Rodrigo, 220; Ledesma, 120, Tamames, 180; Vitigudino, 120.

Carne de vaca, arroba (11'50 kilos): Salamanca, 65; Alba de Tormes, 55; Ciudad Rodrigo, 68; Peñaranda, 65; Ledesma, 52; Vitigudino, 56.

Lanas: Alba de Tormes, 50; Peñaranda, 52.

Aceite, cántaro (16 litros), Salamanca, 76; Alba de Tormes, 70; Ciudad Rodrigo, 76; Peñaranda, 84; Ledesma, 88; Tamames, 84; Vitigudino, 84.

Pieles de cabrito, una Vitigudino, 6 reales.

Carbón de encina, arroba (11,50 kilos): Salamanca, 3; Alba de Tormes, 3; Béjar, 3; Ciudad Rodrigo, 2; Cantalapedra, 3; Ledesma, 3, Tamames, 3; Vitigudino, 3.

Vino, cántaro (16 litros): Salamanca, 28; Alba de Tormes, 19, Ciudad Rodrigo, 22; Cantalapedra, 11; Peñaranda, 24; Ledesma 17; Tamames, 21; Vitigudino, 18.

Harina de 1.ª arroba (11'40 kilos): Salamanca, 25; Béjar, 20; Ciudad Rodrigo, 18; Tamames, 19; Vitigudino, 17.

El ganado vacuno en toda esta provincia ha sufrido una grande alteración en sus precios, vendiéndose el poco que se enagena á un valor enteramente remunerador.

Los pastos en los montes son abundantes en sumo grado.

El ganado de cerda cebado, también se cotiza con firmeza, siendo su precio de diez arrobas arriba el de 54 reales.

DE PEÑARANDA

Accediendo á los deseos manifestados por varias personas de esta villa, desde el próximo domingo quedará establecido en esta parroquia el *Pan de San Antonio*, según ha anunciado el párroco, D. Onofre González Muñoz.

Peñaranda contará con un medio más para poder ejercitar la caridad cristiana, unido á los que en la actualidad tiene, y el popular Santo de los milagros no ha de dejar sin recompensa esta obra benéfica puesta bajo su nombre.

El señor Alcalde de esta villa ha recibido noticias de Salamanca, por las cuales se sabe que el Ayunta-

miento ha sido autorizado para ejecutar por administración las obras de reparación, que han de hacerse en el nuevo cementerio, que, apesar de ser nuevo, tiene en gran parte caídas las paredes de cerramiento.

La hermosísima temperatura de que ayer se disfrutó, impropia de Febrero, pues hacía calor como en el verano, contribuyó á que la romería al inmediato pueblo de Cantaracillo estuviera animadísima. Infinidad de personas en todas clase de vehículos y en el propio, acudió á comprar las tradicionales *rosquillas*, y las rosquilleras de Cantaracillo hicieron su agosto en Febrero. No hubo desórdenes lamentables.

Continuamos sin juez propietario de primera instancia, y esto ya pica en historia. Desde los últimos días de Octubre nos hallamos en esta situación, con la particularidad de que, desde aquella fecha, van nombrados tres jueces, y sólo uno tomó posesión, marchándose á los dos días para no volver más. Los otros dos ni posesión tomaron.

Con esto, lo único que se consigue es molestar á los jueces municipales, á quienes se recarga con los asuntos del Juzgado de primera instancia y con la responsabilidad moral correspondiente, á cambio de lo cual, ni se les pagan dietas, ni se les permite cobrar sus derechos como jueces municipales, pero... del mal el menos, ¿se les hace pagar la contribución? ¿Qué gusto han de tener en desempeñar un cargo *tan bien retribuido*?

Así anda la administración de justicia, y el ministro de idem y de Gracia, tan fresco y sin enterarse. Debía este señor ser abogado en ejercicio en una cabeza de partido, y entonces quizá se enteraría de la razón que asiste á esta queja.

EL CORRESPONSAL.

3 Febrero 1898.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 698'31 mm.
 Temperatura máxima, á la sombra, 9'4.
 Idem mínima, -1'2º.
 Idem á la hora de la observación, 3'8º.
 Dirección del viento, O., muy flojo.

"EL LABARO," EN MADRID

FOR TELÉGRAFO

**EL GENERAL BLANCO. — SI-
 GUEN LAS CORTESÍAS**

Madrid 4, recibido á las 11 m.
 Núm. 482.

Telegrafian de la Habana diciendo que se ignora en dónde se encuentra el general Blanco.

Y nada se sabe refiriéndose á su regreso á la Habana.

Entre el general segundo cabo y el comandante del «Maine», han continuado cambiándose obsequios y se han enviado cartas de cordialidad.

LOS FUNERALES DE RUIZ
 Madrid 4, recibido á las 11 m.
 Núm. 486.

Deséase en la Habana que los funerales por el teniente coronel Ruiz sean muy solemnes.

En la Habana se quiere que los presida el general Blanco.

Pero como esto retrasaría mucho si el general no regresa pronto, presidirá los funerales el ge-

neral segundo cabo Sr. González Parrado, en nombre de la Reina.

CUBA.—VARIAS NOTICIAS

Madrid 4, recibido á las 12 m.
 Número 290.

Sigue la miseria en los reconcentrados.

Se necesitan sumas cuantiosas para atenderles.

Las atenciones siguen retrasadas. Se debe siete meses del presupuesto ordinario y ocho del extraordinario.

ALLÁ VA... Á CURIOSSEAR

Madrid 4, recibido á las 12 m.
 Núm. 520.

Washington.—Se confirma la orden del Ministro de Marina para la salida del buque de guerra «Montgomery».

Dícesele en la orden que vaya á conocer qué clase de sentimientos abriga el pueblo cubano en relación con los Estados Unidos.

COMENTARIOS

Madrid 4, recibido á las 12 m.
 Núm. 514.

New York.—La prensa comenta la marcha de los buques españoles.

Recuerda los esfuerzos de España para el fomento de la Marina, mientras los Estados Unidos nada hicieron.

ULTIMA HORA

FIRMA

Madrid 31, recibido á las 4'30 t.
 Número 549.

Despacharon con la Reina los Sres. Moret y Xiquena. Firmándose decretos de carreteras y las dimisiones y nombramientos de consejeros de agricultura de Jaen, Toledo y Teruel. Ascensos de ingenieros agrónomos. Nombrase secretario y vocal de la junta consultiva del Instituto Geográfico á los Sres. Novales y Urguez, respectivamente.

LO QUE DICE SAGASTA

Madrid 4, recibido á las 4'30 t.
 Núm. 570.

El Sr. Sagasta despachó con la reina. Al salir del Palacio ha dicho que son inexactos los pesimismo de Cuba.

Tampoco hay optimismos.
 MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 31

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior...	65,40
Idem fin de mes...	65,50
Idem exterior...	81,55
Idem deuda amortizable...	77,20
5 por 100 de Aduanas...	97,45
Billetes hips. de Cuba, 1886...	93,03
Idem, id. de id., 1890...	77,25
Empréstito de Filipinas...	95,90
Acciones del Banco de España...	416,50
Idem de la C.ª A. de tabacos...	222,00
París, á ocho días vista...	182,55
Cambios sobre Londres...	38'43
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	62,18

Día 4 de Febrero de 1898

Santoral y cultos

Día 5.—Sábado.—Santa Agueda, virgen y mártir; San Avito, Obispo y San Genulino, Obispo.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen cantada. Por la tarde, á las seis, solemnemente Salve Carmelitana.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

SALAMANCA Á VISTA DE PÁJARO

(IMPRESIONES DE UN TÍO)

POR EL

LICENCIADO BOLANEGRA

(CONTINUACIÓN)

Hoy esta vieja está acurrucada al pié de su nieta (Catedral nueva) moctona de buena facha, que si luce riquísima ropa exterior, es merced á los ahorros de su abuela; tiene la cabeza muy levantada, mirando con un tanto de desprecio á la vieja; pero ésta, que no ha perdido su buen humor, la dice en voz baja cada vez que sorprende una mirada despreciativa: Anda allá, cabezota, y no presumas, que aunque buena moza y con perfiles, nunca te recollarán los moctones que á mi presencia se humillaron, cual fueron, entre otros, los que transformaron á Salamanca en una Atenas española.

La Universidad tiene mucho que ver y tiene poco, según por el lado que se la mire: si se la considera por la puerta que mira á la Catedral, parece un edificio de capa caída. En esta puerta, que es muy grande pero muy fea á pesar del techo de colorines que la han puesto, creo yo pegaría muy bien el siguiente rótulo: «Para los almacenes de la ciencia. Saldo verdad: se venden al por mayor toda clase de recuerdos viejos y de famosas tradiciones. Hace falta socio capitalista.» Mirando la fachada y puerta principal, se queda uno acordado y lleno de respeto; por un lado la estatua imponente y severa de Fray Luis de León; por otro unos encajes de piedra, formando artístico marco á bustos de reyes y guerreros antiguos, y allí por dentro, una escalera que hace reumbar con sequedad el eco de las palabras, como diciendo que le molesta cualquier acto del hombre que no sea pensar y sentir en silencio. Por aquella puerta parece no deben levantarse más cabezas que aquellas en que se pueda meter medio mundo y esté ancho; aquellas paredes no deben ser examinadas sino por ojos podridos por la mucha tinta que hayan servido en forma de letras; por esta puerta, en una palabra, sólo son dignos de entrar los hombres que hayan gastado mucho aceite, y no en sopas.

La puerta que yo llamo del almacén representa á la Universidad salmantina de hoy; la puerta principal es un párrafo de lo que fué la Universidad en tiempo de los reyes católicos, de Fray Luis de León, del Tostado y otros así de que nos hablaba el domine que me enseñó latín. Estudiantes he visto pocos, tanto que me dijeron que había catedráticos que sólo tenían cinco alumnos. ¿En qué consiste esto? Nadie lo sabe: yo, sin embargo de ser paleta, me lo explico diciendo: No es la primer viuda de un general que al ser vieja y no tener rentas se dedica á sostener su casa con huéspedes y viajeros conocidos.

Lo mismo la capilla que el aparato interior de la Universidad, revela una antigua grandeza, sobre todo imprime veneración la cátedra de Fray Luis de León que se conserva en el mismo estado de cuando explicaba aquel Salomón vestido de fraile. Lo que sí noté en ella es que los estudiantes de entonces eran tan traviesos como ahora, pues todos los bancos destinados á los discípulos están llenos de nombres grabados en la madera con los cortaplumas.

La Biblioteca tiene más de cien mil volúmenes repartidos en cuatro salas. En la más fea por cierto, destinada á lectura, me gustó mucho ver un porción de muchachos estudiando, con el sombrero quitado y más silenciosos que si estuvieran oyendo misa. Antes de entrar en la primer sala hay un techo, una portada y una yerja que valen como media Universidad. Una cosa rara de esta primer sala, ó mejor dicho, primer salón, es

un hombre metido en una urna que se ha quedado en los mismos huesos á puro atracones de estudiar, según dicen: siendo esto verdad, ya me explico lo que un charro dijo al ver el esqueleto, á saber: «Cuántas barbaridades hace el hombre por ganarse un pedazo de pan.»

(Continuará).

PARA EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Los aleajes de aluminio en la construcción de las máquinas

En el momento en que se preocupan de hallar nuevos empleos al aluminio que el mejoramiento de los procedimientos de fábrica permite producir hoy á precios razonables, los siguientes informes, sacados del *Aluminium World*, presentan cierto interés. Se prepara desde hace poco, en los Estados Unidos, aleajes de cobre y de aluminio, obtenidos directamente con minerales de estos dos metales en el horno de reducción, y estos aleajes pueden reemplazar con ventaja al bronce.

Su peso específico está comprendido entre 3 y 3'15, mientras que el de bronce es de 8'20 á 8'40; este último pesa, pues, bastantes veces más. Contiene más aluminio que el bronce contiene cobre, y, si se multiplica el precio de la unidad de peso del bronce por su densidad y se compara el producto al producto correspondiente para el aleaje, se halla la igualdad, ó aún menos valor; en otros términos, en volumen igual, el aleaje de que nos ocupamos, puede ser vendido un poco más barato que el bronce.

Así, el kilogramo cuesta de 20 á 27 centavos la libra inglesa, lo que da, en medida francesa, de 2 fr. 25 á 2 fr. 95 el kilogramo, según la calidad. La composición es de 60 á 65 por 100 de aluminio puro, comprendiendo lo restante zinc, cobre, níquel, manganeso, hierro, y, en ciertos casos, titanio ó cromo, según el objeto á que se destina. Estos aleajes se les puede fundir en troqueles de plomabagina.

Empieza á generalizarse el uso en las grandes fundiciones de cobre en los Estados Unidos.

Es sabido que los broncees especiales, conocidos bajo el nombre de fosfóreos, broncees de aluminio, de manganeso, etc., cuestan más caros para su fabricación que los broncees ordinarios. Son, pues, de un precio más elevado que los aleajes de que hablamos. Estos últimos no cuestan lo que las más inferiores clases de broncees ordinarios, en las que se introduce hasta 10 por 100 de zinc, y cuya resistencia es poco considerable. Los aleajes de aluminio, laminados en hojas, presentan una resistencia á la rotura, de 32 á 35 por 100.

Ciertos aleajes especiales contienen hasta 70 por 100 de aluminio y tienen una resistencia contra la rotura de 17'5 á 25 kilogramos por milímetro cuadrado, con un coeficiente de elasticidad que pasa de 40 por 100.

RESUMEN BÉLICO

En el número de Diciembre último de la ilustrada revista *Le Resengement*, se publican datos interesantes que, más que por mera curiosidad, lo son por ser los primeros ofrecidos á la historia contemporánea, dados en un estudio del capitán austro húngaro Mr. Bernat, en reciente trabajo militar, acerca de las guerras del presente siglo.

Durante este siglo ha habido noventa y seis guerras: el pueblo que más ha padecido, Turquía, pasó treinta y siete años de guerra; España, treinta y uno; Francia, veintiséis; Rusia, veinticuatro; Italia, veintitrés. Las guerras más terribles han sido la franco-prusiana, 1869 á 1871;

luego siguió en importancia la anterior de 1812 á 1813.

En catorce casos contra seis la superioridad numérica ha dado la victoria. Después de la lucha entre Francia é Inglaterra, empezada en 1793 y terminada en Waterloo, y de la guerra de España que duró seis años, la mayor guerra es la de Rusia y Turquía en la que se interesaron después Francia é Inglaterra y que acabó con la presa de Sebastopol, guerra que duró tres años y siete meses.

Las grandes batallas han sido la de Leipzig entre 470 mil hombres, en la de Sadowan chocan entre sí 436 mil, en Gravelote 300 mil; Bani zen 259 mil; Borodno 250 mil; Sedán 241 mil; Waterloo 217 mil; Ligny, 165 mil; Vagran, 105 mil.

En las guerras de Prusia y Austria murieron por el fusil el 90 por 100 de austriacos, por la artillería el 3 por 100 y prusianos por fusil el 70 por 100 y por artillería el 10 por 100.

En la guerra franco prusiana franceses por fusil 70 por 100 y por la artillería 25 por 100; alemanes por fusil 94 por 100 y por artillería 5 por 100.

RELOJES ELÉCTRICOS

El proyecto de una sociedad eléctrica americana referente á dotar á las grandes poblaciones de relojes públicos que rijan seguramente, sirviendo de norma oficial á todos los relojes de los particulares, ofrecerá un admirable resultado.

Serán colocados en elevadas torres; algunos á la mitad del día harán disparar un cañonazo.

Una enorme esfera colocada á tal altura que sea visible en todas partes, cambiará de colores, según las horas; dicha esfera será por la noche faro, y asimismo ofrecerá cambiantes el color en las luces, también según las horas.

Otras pequeñas esferas y farolas con iguales cambiantes de color, correspondientes á los relojes de los barrios, en relación con el reloj central, marcarían con éste la marcha del tiempo.

Los particulares que se suscribieren para disfrutar del servicio de relojes, los tendrán en sus casas con esferitas y luces y campanas, como el reloj capital, y al dar cuerda á éste la tomarán todos los de la empresa al mismo tiempo.

Bastará avisar telefónicamente si ocurre algún desarreglo para que desde el reloj capital corrijan el entorpecimiento del reloj casero.

La ingeniosa combinación de luces y franjas de colores forma clave. Así, por ejemplo, por ésta el color rojo significa una hora determinada, el carmín pálido la media y pasa en graduación del azul celeste, menos cuarto, al azul oscuro, que es la siguiente hora.

RARA GUARECERSE DEL RAYO

Inconscientemente durante las tempestades nos guarecemos debajo de los árboles; y aunque se ha dicho mucho acerca de lo perjudicial de esta costumbre, no se ha logrado extirparla por completo. Curiosísimo es en este punto conocer cuáles son los árboles en que de preferencia se verifica la descarga de la electricidad atmosférica y que resultan heridos por el rayo.

Según experimentos realizados por H. Veis y Diustri queda fuera de duda que los chopos son los árboles que mejor conducen la electricidad.

Para que sean seguros protectores de los edificios cerca de los cuales están plantados, es preciso que sus hojas empiecen desde lo más bajo del tronco; que estén separados un par de metros, por lo menos de las paredes; que sus raíces profundicen en terreno húmedo y que los objetos metálicos de las techumbres se hallen muy alejados de ellos.

De la Península y el Extranjero

MADRID

3 Febrero.

El Consejo

Se celebró consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. la Reina. No asistió el presidente por cumplir hoy el primer aniversario de la que fué su esposa y el Sr. Ministro de Estado se encargó de hacer el resumen político.

Fueron parcos en referencias los Consejeros al salir de Palacio. Tema principal del discurso del Sr. Gullón fué la cuestión de los Estados Unidos; esto dijeron y nada más. Hay, sin embargo, que suponer con fundamento, que hablaría del movimiento de barcos que se nota en la gran república americana, por más que el gobierno, según uno de sus ministros, supo con anterioridad al momento de zarpár el *Montgomery* que éste salía con rumbo á las costas de Cuba, caso que no se dió cuando zarpó el *Maine*. También es probable que hablara de la nota oficiosa que publica la prensa yankee diciendo que Mac Kintey no creará dificultades á ningún Estado y menos á España en ningún momento por los problemas coloniales, en cuya resolución está interesado.

Y por último, daría cuenta el señor ministro de Estado de un telegrama de Puerto Rico anunciando la llegada del general Macías y de haberse posesionado del cargo de gobernador general de la pequeña Antilla, por cierto que en el despacho, según mis informes, se reitera á la Reina y al gobierno la adhesión leal y entusiasta, á cuyo telegrama ha contestado el presidente del Consejo agradeciendo en nombre de la Reina y del gobierno las frases de saludo y adhesión del general Macías, y para concluir, casi seguro el ministro de Marina daría cuenta de un telegrama recibido de Glasgow en el cual se dice que cuando amaine el tiempo harán pruebas oficiales los destroyers *Audaz* y *Osado*.

Pondría remate al Consejo el ministro de Estado diciendo que el conflicto escolar podía considerarse terminado, pues el chispazo surgido en Granada había perdido el carácter de tumulto.

Esta es en síntesis la referencia de las cuestiones examinadas en Consejo, que luego han trascendido á los círculos ministeriales.

De Cuba

No hay grandes noticias oficiales ni particulares de la campaña de Cuba. El telegrama que anoche facilitaron á la prensa en el Ministerio de la Guerra se refería á un hecho de armas ya conocido y los que hoy publica el *Heraldo* tampoco ofrecen gran interés. Espera la opinión, y quiera Dios que esas esperanzas sean fundadas, que ha de ser fructífero para la paz el viaje que está realizando el general Blanco: se explica que en la Bolsa continúe la tendencia al alza, ó que por lo menos se sostengan algunos cambios. Acaso contribuya á ese resultado la campaña que se proponen realizar muchas señoras de la Habana, que tienen en la manigua á sus esposos, padres, hermanos ó hijos y les dirán una excitación pública para que cuanto antes regresen á sus hogares.

Y, sin embargo, *El Nacional* publica esta noche un artículo de fondo, que seguramente será comentado, hablando de que el general Blanco pide 15.000 hombres, é insinuando que la guerra, á pesar de todos los optimismos ministeriales, no lleva trazas de acabar ni de reducirse.

Vaya, para muestra un párrafo del artículo de *El Nacional*:

«La guerra crece en vez de amenjarse; el régimen autonómico es semillero de conflictos, rivalidades y alteraciones de la paz moral, en lugar de servir de lazo de identificación de los elementos leales; las relaciones internacionales han empeorado en vez de mejorar, con la servil sumisión del gobierno de España á los mandatos, deseos y consejos del gabinete americano, y el problema en conjunto ofrece ahora peor aspecto que nunca.»

Y ya en ese camino, asegura *El Nacional* que el general Blanco ha pedido á Madrid el envío de 15.000 hombres y de cinco millones de car-

tuchos Maüsser, con el apremio con que se piden socorros para evitar contratiempos de la campaña.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

En Valladolid antes de ayer tarde dos reses que conducían al matadero por el paseo de Zorrilla se escaparon, produciendo grandes sustos en aquel sitio, á la sazón muy concurrido.

Una de ellas fué detenida á los pocos momentos; pero la otra acometió á diferentes personas, rompiendo á un paseante la tibia de la pierna izquierda, causando á otros fuertes contusiones y una grave conmoción cerebral y derribando y magullando á otras varias personas.

Un guardia municipal quiso acabar con la res á sablazos, pero después de herida ésta, puso en tal peligro al guardia, que lo hubiera pasado mal sin la arrojada intervención de un muchacho de diez y seis años.

Este agarrándose á un cuerno de la vaca, la atravesó los pulmones con una navaja.

El valiente mozo no salió completamente ileso, pues resultó con algunas erosiones en la cara y una cortadura en la mano.

El juzgado ha acordado la detención del dueño de las reses y la del criado que las conducía.

El público censura unánimemente la apatía del alcalde, pues hace largo tiempo que estas corridas callejeras se producen con frecuencia sin que se tome medida alguna para evitar tan constante peligro.

En Sevilla ha ocurrido un desgraciado accidente en el paseo del Río.

Los caballos del carruaje que conducía á la marquesa del Valle de la Reina se desbocaron, rompiendo una correa del tiro.

La sobrina de la marquesa, Beatriz Manjón, que la acompañaba, cayó del coche al suelo, alcanzándola la rueda de otro vehículo que la produjo una contusión en la cabeza y varias erosiones en la cara.

La lesionada es hija de los marqueses del Mérito, á cuya casa han acudido muchas distinguidas personas á informarse de su estado.

Afortunadamente, las lesiones no ofrecen la gravedad que se temió en un principio.

Ha salido de Cádiz con dirección á Madrid el Ilmo. Sr. D. Benito Murúa y López, Obispo de Lugo, que, como es sabido, estaba desde hace algunos días en aquella ciudad.

En varios puntos de Italia se advierte agitación á causa de la miseria que aflige á las clases trabajadoras.

Unos dos mil jornaleros hicieron ayer manifestación delante de la casa del Ayuntamiento de Torre Annunziata pidiendo pan y trabajo.

También se produjeron desórdenes en la misma ciudad de Nápoles, á pesar de las numerosas fuerzas que guardan en la misma.

Las autoridades no pudieron impedir que fuese asaltada por el pueblo hambriento una panadería.

Se activa el debate reduciendo el derecho de entrada de los cereales; pero esta medida se juzga insuficiente para remediar la situación aflictiva por que atraviesa el país, abrumado por los impuestos y en extremo perjudicado por las malas cosechas.

Se teme que estallen grandes motines en diferentes localidades y en particular en la Italia meridional.

El Sr. Silvela irá á Málaga después de aparecer en la *Gaceta* el decreto de disolución de las Cortes, con objeto de inaugurar el nuevo Círculo conservador de aquella capital.

A su regreso á la corte, se detendrá el Sr. Silvela algunos días en Jaén, donde se celebrará una gran reunión en obsequio de dicho ilustre hombre público.

La cuestión Dreyfus continúa dando que hablar á la prensa.

Los periódicos aseguran que el coronel Picquart, cuya conducta fué sometida al consejo de inspección, será declarado de reemplazo.

Añaden que el ministro de la Guerra no hará pública esta decisión hasta que termine la causa que se sigue contra Emilio Zola.

Los estudiantes de Granada

Continúan en Granada los sucesos escolares. El domingo han celebrado los estudiantes una reunión magna en la Universidad, acordando entrar en clase, pero sin perjuicio de esto, continuarán las manifestaciones hostiles contra el gobernador hasta que consigan destituirle.

Han dirigido el siguiente telegrama al mayordomo de Palacio: «Los estudiantes piden a V. E. transmita a S. M. la reina su respetuoso ruego a fin de obtener la destitución del gobernador de esta provincia por cuya orden hemos sido apaleados y perseguidos en las calles de esta capital por lo mismo que en Madrid obtuvo la aprobación del gobierno y las autoridades.»

La opinión general y los periódicos se muestran indignados. Nunca ha presenciado Granada sucesos tan importantes. La comisión de estudiantes ha dirigido telegramas de protesta al fiscal del Supremo, al ministro de Fomento y al catedrático de esta Universidad Sr. España Lledó, que se halla en Madrid.

Después de la reunión, los estudiantes salieron a la calle, pasando por delante del gobierno civil silbando y dando vueltas al gobernador. Más tarde visitaron las redacciones de los periódicos, vitoreando a la prensa.

Después se dirigieron al paseo público, donde llevaron a cabo una manifestación contra El Progreso. A la banda de música amenizaba el paseo, la pidieron que tocara la marcha de Cádiz, oyéndose muchos vivas al ejército y a la patria.

Frente a la inspección de policía, los estudiantes prorrumpieron en mueras y silbidos, arrancando la muestra y rompiendo los cristales. Todo el cuerpo de seguridad, en traje de paisano, recorre los puntos céntricos de la ciudad. Un escuadrón de la Guardia civil vigila también. Hasta ahora no ha ocurrido colisión alguna entre los estudiantes y la fuerza pública, ni hay temores de que esto suceda.

Granada entera hace causa común con los estudiantes. El Excmo. Cabildo catedral de Astorga ha elegido beneficiado de dicha Santa Iglesia a D. Francisco Álvarez, propuesto en primer lugar por el Tribunal de hecho y de derecho.

El Prelado de Orense ha nombrado su Provisor y Vicario general en aquella diócesis, por oposición, al Dr. D. Juan Bautista Casas y González.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Por la Dirección general de Instrucción pública se anuncia que el tribunal de oposiciones para proveer las cátedras de Física y Química de los Institutos de Lugo y Gijón lo formarán los señores siguientes:

Presidente, D. Baldomero G. Valledo, consejero de Instrucción pública.

Vocales: D. Enrique Serrano Fatigati, D. Juan Guerra Valseca, don Ricardo Terrada Plas, D. José Rodríguez Carracido, D. Tomás de Andrés Montalvo y D. Luis Blanco Ri vero.

Y suplentes: don Luis González Frades, D. Ambrosio Ortiz, D. Ramiro Suárez y D. José Rodríguez Mourelo.

Hace pocos días se inauguró solemnemente la capilla pública instalada provisionalmente por los Salesianos en la calle de la Ronda de Vigo.

Ha llegado a Astorga una Comisión de la Puebla de Sanabria con objeto de visitar al Prelado de la diócesis y hacerle cesión del edificio en donde hoy se halla establecido el Colegio su cursal del Seminario, con la condición de que en dicha villa se dé la enseñanza correspondiente a los cuatro años de latín y tres de filosofía.

Exposición internacional

Se han repartido los programas de la Exposición internacional y colonial que debe inaugurarse en Roche fort sur Mer, cuya duración se prolongará desde 1.º de Junio hasta 1.º de Septiembre próximos, ocupando una superficie aproximada de 50 mil metros cuadrados.

Hallarán cabida en este certamen todos los productos del comercio, de la industria, de la marina, etc., etc., requiriendo estos últimos la parte más notable. La Junta nombrada para dirigir la Exposición, consta de las notabilidades más autorizadas de la veintena República, y el entusiasmo y la fe que se tiene en el éxito de la Exposición son augurio cierto de su éxito y gran importancia.

Registros de la propiedad

Han sido nombrados registradores de la Propiedad:

De Maurea, D. Francisco Calvo Rodríguez que lo era de Orgaz.

De Arévalo, D. Ignacio Martín Belaustegui que lo era de Avila.

De Coín, D. Luis Navarro Ramirez, que lo era de Boltaña.

De Navalcarnero, D. Antonio Herrera Luque, que lo era de Vélez Málaga.

De Santa Fe, D. Lorenzo Pineda y Arratia que sirve el de Caspe.

De Novelda, D. Miguel Lilián y Eguizabal; que servía el de Manila (Sur).

De Orense, D. Germán de la Rosa Marquina, que servía el de Santa Marta de Ortigueira.

De Alcantara, D. Eusebio Silveiro Esquiroz que servía el de Villalba.

De Plasencia D. Eusebio Valeriano Mateos, que servía el de Garrovi llas.

Y de Belchite, D. Joaquín Cansillori Climent, que servía el de Alfaro.

El primero de los registros que aparecen provistos es de primera clase. Los cinco siguientes de segunda clase. Los dos que siguen de tercera, y los cuatro últimos de cuarta.

Varios periódicos dicen que el gobernador de Vizcaya ha presentado la dimisión. Esta parece obedecer a la resolución que ha dado el gobierno al asunto de los concejales del Ayuntamiento de Sestao, que fueron suspendidos gubernativamente.

La cuestión de la naranja

En Valencia en virtud de las órdenes recibidas del ministro de Fomento había preparada en Alcira naranja suficiente para cargar 20 vagones con destino a Francia.

El delegado de la empresa de ferrocarriles dijo que no podía cargar toda la naranja preparada en aquella estación, pues había de recoger carga en otras.

El alcalde de Alcira protestó y dirigió un telegrama al ministro de Fomento, poniendo en su conocimiento lo ocurrido y pidiéndole que de orden para que salgan de Alcira los 20 vagones cargados, pues de lo contrario pudiera ocurrir en aquella población un conflicto de orden público a consecuencia de las grandes cantidades de fruto que existen almacenadas y que no pueden ser exportadas por las dificultades que oponen las Compañías del Norte y la de Tarragona Barcelona Francia.

Son grandes las pérdidas que con este motivo se están irrogando a esta región.

Dicen de San Sebastián que se hallan muy adelantadas las gestiones para la beatificación del venerable P. Lizardi, de la Compañía de Jesús, hijo del pueblo de Asteasu (Guipúzcoa), y que murió asado por los chiriguanos del Ingre, el 17 de Mayo de 1735.

La Comisión provincial se ocupa, de acuerdo con el Sr. Obispo de Vitoria y con el padre provincial de Castilla de la Compañía para que se entreguen y trasladen los restos del venerable Lizardi desde la iglesia de Torija, en el Paraguay, a su pueblo natal, como se insinuye el proceso correspondiente para que en breve podamos venerarle en los altares.

Un antiguo oficial del ejército egipcio que ha estado prisionero en poder de los derviches y logrado evadirse, dice que éstos se encuentran fortificados en varios puntos del interior y dispuestos a la resistencia.

PERSONAL ECLESIASTICO

En la Catedral de Granada se halla vacante el Beneficio presbiteral a que está afecto el cargo de Contralto.

Se ha publicado el edicto de oposición a dicho Beneficio, con término de 30 días, que cumplirán el 27 del mes actual.

Ha sido nombrado capellán de Santa Clara en Vigo, el Sr. D. Serafín Muñoz, que desempeñaba dicho cargo en el asilo de las Hermanitas de Pontevedra.

Para esta vacante ha sido designado el coadjutor de Marin, D. Antonio Fontanes Barros.

Según un despacho del Herald de Nueva York, el secretario de Marina de los Estados Unidos, Sr Long, ha dado orden de que el crucero Montgomery, que se encuentra actualmente en Cayo Hueso, salga inmediatamente para las aguas de Cuba, haciendo escala en Santiago y Bahía Honda, a fin de tributar un testimonio de amistad y consideración a las autoridades españolas.

Añade que se esperan excelentes resultados de la visita del indicado barco.

El acorazado Brooklyn ha recibido la orden de dirigirse a las aguas de Venezuela y de Colombia, pero sin tocar en ningún puerto de la isla de Cuba.

Es el Montgomery un crucero protegido.

Fue votado en 1891. Tiene 257 pies de eslora, 37 de manga, desplaza 1.091 toneladas, y sus máquinas desarrollan una fuerza de 5.400 caballos y una velocidad máxima de 17 nudos.

Está armado con 18 cañones y 11 ametralladoras.

Componen su tripulación 13 oficiales y 228 marineros. Costó 612.000 dollars.

Tempestad en América

Dicen de Nueva York que una formidable tempestad ha causado en todo el litoral enormes destrozos.

La costa Nordeste ha sido la más perjudicada.

Hay también la triste evidencia de que son muchas las desgracias personales que se registran por aque lla causa, ascendiendo a 36 el número de las ya comprobadas.

Los periódicos alemanes consideran la posesión del exrey Milano del mando supremo del ejército servio como un anuncio de futuras complicaciones.

Suponen que Milano es el verdadero rey, que su hijo Alejandro, enervado por los placeres, carece de fuerzas y de prestigio, y que bastará una coyuntura favorable para que el exrey Milano vuelva a ser rey de derecho, como ya lo es de hecho.

Telegrama oficial

Habana 2.—General encargado del despacho al ministro de la Guerra.—Teniente coronel Ruiz Adame, con batallón Otumba y escuadrones Pizarro y Numancia, de la división Habana, batió en Conseca a la partida de Collazo, haciéndole 17 muertos, que recogieron, y 4 prisioneros, armamentos, municiones y efectos, nosotros cuatro heridos y cuatro caballos muertos.—González Parrado.

Invitación para la canonización de 16 religiosas Carmelitas.

Há poco fué nombrada en París una comisión eclesíástica para proceder a instruir la causa de 16 religiosas Carmelitas decapitadas durante la época del Terror, en odio a la religión católica, y parece que el

cielo favorece estos piadosos deseos, pues ya se han visto dos milagros debidos a la intercesión de aquellas santas víctimas.

El último ocurrido en Nueva Orleans (Estados Unidos) informa una carta dirigida a La Semana Religiosa de París a la Madre Superiora del Convento donde se verificaron los milagros de una de sus novicias llamada Hermana Clara Josefa que estaba enferma de una úlcera cancerosa en el estómago hacía cinco años, estuvo completamente curada al terminar una novena en honra de las mártires Carmelitas.

Personal del Banco de España

Se hallan sometidos a la Real aprobación los siguientes nombramientos de Directores:

Para la Sucursal de Murcia, por fallecimiento de don Benito Borao, a favor de don Enrique Ortiz, actual Director de la de Lérida, y para la de Lérida a favor de don Vicente Istúriz, Secretario hoy de la de Granada.

Se proyecta el aprovechamiento de un salto a unos nueve kilómetros de Zamora, próximo al paraje denominado Despoblado de Congoste: en este punto el río, cuya dirección general es de E. a O., se quiebra hacia el N. en una longitud de 5.500 metros, formando un codo cuyo recorrido total es de 11'50 kilómetros. El terreno forma como una península correspondiente a esta parte de recorrido del Duero un desnivel, con el que se obtiene una caída de 14 metros.

El caudal que se proyecta utilizar es de 42 metros cúbicos por segundo en 63 en aguas invernales, obteniéndose así una potencia de 6.000 a 8.000 caballos.

Si el proyecto llegase a realizarse, sería una verdadera fuente de riqueza para la provincia de Zamora, en la que se desarrollarían ventajosamente gran número de industrias.

Los rayos Káritik

El profesor prusiano E. Friedrich d'Elbing pretende haber descubierto una nueva especie de rayos con los cuales puede determinarse si la muerte es real ó aparente.

Friedrich afirma que los rayos de su invención son tan penetrantes, que atraviesan el cuerpo humano de parte a parte, y las imágenes que producen en el cliché fotográfico varían según que la muerte en un individuo haya sido real ó sea sólo aparente.

Ayer saldría de Cayo Hueso con rumbo a Matanzas, el crucero americano Montgomery conforme se ha anunciado.

Es probable que de la tripulación del mismo no desembarquen más que los oficiales.

Dicho buque permanecerá poco tiempo en Matanzas, dirigiéndose luego a Santiago de Cuba.

Según declaraciones oficiosas, la misión de dicho barco no puede ser más pacífica.

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez

si el rey me mantiene a mí yo mantengo su corona.

Estaba Muley Abbás en su tienda de campaña, lo echó el conde de Lucena gritándole: ¡Viva España! ¡Ay qué lástima me da de ver los moritos chicos llorando por su papá!

A orillas del río Martín, una morita decía: si ganan a Tetuán se acabó la morería. ¡Ay qué lástima me da de ver los moritos chicos llorando por su papá!

Al pie de Sierra Bullones una morita lloraba, por no poderse casar con el general Zabala.

¡Ay qué lástima me da de ver los moritos chicos llorando por su papá!

—¡Hombre!—le dijo la vecina cuando entró el mozo,—como has estado en tierra de Africa, no cantas más que coplas de por allá.

do,—bien decía yo que veía visita, porque rato há que el gato se está lavando la cara. ¿Qué trae usted de bueno, tía Manuela?

—¡Traer bueno!—repuso aquélla.—¡Pues si lo bueno lo vengo a buscar, porque no lo hallo.

—¡Ya! Como que está en el cielo; pero usted no se queje, tía Manuela; usted, que tiene en Sevilla a la señora que tanto la socorre, y la empresta para que siembre sus matas de melón, que quien te empresta te ayuda a vivir.

—Si, hija, cuando se empresta como lo hace la señora, a la que nunca puedo devolver lo prestado y que nunca me lo pide; que á no ser así, cuenta con que cochino fiado gruñe todo el año. Si no fuera así, ¿cómo le costaba yo la enfermedad a mi Juan, que tiene un bulto como medio melón sobre las costillas, y además un dolor en una pierna que dice el meico es de romantismo? Hija, como que casa vieja todas son goteras, y mi Juan tiene ya cumplidos los tres duros y medio (1), mi hijo se ha casado y ya salió de casa

(1) Setenta años.

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA LINEA PORTUGUESA Tren núm. 6 mixto Llega de Ciudad-Rodrigo a las 10'44 mañana. Tren núm. 5 mixto Sale para Ciudad-Rodrigo a las 5'10 tarde. LINEA DEL OESTE Tren correo Llega de Plasencia a las 9'40 noche. Sale para Astorga a las 10'20 id. Tren correo Llega de Astorga a las 3'58 tarde. Sale para Plasencia a las 4'33 id. Tren mixto Llega de Plasencia a las 9'28 de la mañana. Sale para Astorga a las 1'32 tarde. Tren mixto Llega de Astorga a las 4'30 mañana. Sale para Plasencia a las 5'07 id.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Société Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LABARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo suscriptor á EL LABARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LABARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º.—Librerías de D. Manuel Hernández, Rúa 4; Señora Viuda de Calón, y Librería Religiosa, Rúa, 33.—Imprenta de Calatrava.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
un año.	14 id.
Fuera de Salamanca. un trimestre.	4 id.
un año.	16 id.
En el extranjero, un año.	25 id.

Teléfono 154

ROB BOYEAU APRECEUR

Suprativo SIMPLE. Exclusivamente vegetal! Prescrito por los Médicos en los casos de ENFERMEDADES CONSTITUCIONALES. Acreditada de la Sangre, Herpetismo, Añe y Dermatitis.

CE. FAVROT y Cia. Farmacéuticos, 102, Rue de Richelieu, PARIS. Todos Farmacias de Francia y del Extranjero.

MADERAS

García Piedra y C.ª
Cemento portland, marca Excelsior

Barril de 180 kilos, 17'50 pesetas



OBRAS DE TEXTO

RELIGIÓN Y MORAL

adoptada en varios

Institutos de 2.ª enseñanza, Colegios y Escuelas Normales

POR

DON FRANCISCO JARRÍN

Canónigo Magistral de la Santa Basílica Catedral de Salamanca

Comprende dos libritos, y se vende cada uno al precio UNA peseta en rústica.

RETÓRICA Y POÉTICA

POR EL MISMO AUTOR

adoptada en varios

Institutos, Colegios, Seminarios y Comunidades religiosas

Precio de cada ejemplar: en rústica TRES pesetas, y en tela CUATRO.

De venta en las principales librerías de esta ciudad.



VENTA

Se hace de la casa número 5 de la calle del Palomo, de moderna construcción, y capaz para tres vecinos. En la ARGENTINA, sastrería, Doctor Riesco, 11, informarán.

CURTO HERMANOS

PINTORES Y DORADORES

Se dora y restaura toda clase de objetos pertenecientes á dicho ramo.

Se hacen toda clase de trabajos en pintura á precios sumamente baratos.

Se venden florones y tiras de molduras de todas clases de dibujos.

CALLE DE MELÉNDEZ, NÚM. 10

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas Cts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1 50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1 50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2 50
La Electrolisis, del mismo.	1
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8
Memorial de Amor Santo.	8

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se veneran el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes.

El precio de suscripción será el de 10 pesetas anuales.

Las suscripciones en la capital, pueden hacerse: en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de suscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también suscripciones en las librerías de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio de Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

MIRAT E HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nitrícos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Epoca de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril. Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renovación de garbanzo de simiente por fino.

PRECIOS DE 20 á 40 PESETAS

PÉRDIDA

En el camino de la Estación se ha extraviado un bastón de ébano negro, con puño de acero, y las iniciales J. A.

La persona que lo haya encontrado lo entregará á su dueño en la calle de Toro núm. 21.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica. De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —

Plaza Mayor, 36, Salamanca

Se arriendan

una cómoda casa, situada en la plazuela de San Benito número 3, y un espacioso portal sito en la calle de Meléndez, número 14. De ambas fincas informarán en la plazuela de San Benito, número 4.

ARRIENDO DE UNA DEHESA

Se arrienda la dehesa titulada EL TORREJON, sita en los campos de Buenamadre, en esta provincia, dedicada á pastos, labor y monte.

Se admiten proposiciones hasta el día 15 del mes de Marzo próximo, las que se dirigirán á la Notaría de D. Sebastián Gorjón, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 pildoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de pildoras fabrilugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 22, Salamanca.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

SE VENDE

la casa de la calle de Varillas números 13 y 15. Contiene planta baja, principal y segundo; la planta baja está independiente del principal y segundo. Para tratar, en la misma darán razón (tiene pozo y escusados).

PROMESA DE UN SOLDADO

ese jornal, y mi hija que enviudó, se va la infeliz á lavar en casa del estanquero á ganarse la vida y me deja á mí sus tres criaturas para que las cuide y les dé de comer, por aquello de que tú que no puedes llevame acuestas. Estaban en cuerecitos, y la señora me los vistió. ¡Dios se lo dé á su señoría en gloria! ¡Cuánto no hacen los ricos por nosotros los probes! y más de cuatro no lo conocen y son ingratos con ellos. No así yo, que bien se me previene lo que merece por lo que hace conmigo, y le digo de aquesta manera: ¡Ay señora; nadie sabe lo que vale un merecido aquí abajo y allá arriba! Asina es que ha dispuesto su Divina Majestad que nos salvemos todos, dando para elló á los ricos el camino de la santa caridad, y á nosotros los probes el de la Santa conformidad.

—Tía Manuela—dijo la dueña de la casa, —tengo puesto un guiso de habas; quiere usted comer?

—Dios te lo pague, que aproveche; ¿ya vas á comer? ¿Pues qué hora es?

—Las todas (1), y por eso voy á poner la

(1) Las doce.

FOLLETIN DE «EL LÁBARO»

comida, que en dándole á uno las doce comienza se alcanza la bendición del Papa.

—Mucha verdad que es, y también que son las doce, que están repicando.

—¡Vaya si repicotean!—dijo la vecina:—¡qué Santo querrá sacar la cabeza mañana?

—Hija, vives en Babia?—repuso la tía Manuela;—es Corpus Christi, la fiesta del Señor, y ya sabes que en verano las grandes fiestas son Trinidad, Corpus Christi y la santa Ascensión.

—Ahí viene tu hijo Roque—dijo á la dueña de la casa la vecina que estaba sentada frente á la puerta y veía la calle, cantando que se las pela.—Ende que ha estado en la guerra del Moro se le han espabilado las luces que es un asombro.

—Pues qué, ¿cumplió ya tu hijo, Isabel?—preguntó la tía Manuela.

—No, señora, sino que ha venido con dos meses de licencia, y está con su padre en la era trillando la cebada.

Acercábase á la casa un gallardo mozo, que con sonora y clara voz venía cantando:

Soldadito soy del rey,
y, como pobre con honra,

